Td de plasticité N°3



Exercice 1
        
Soit un état plan de contrainte dans un repère quelconque, caractérisé par les composantes  ( ,) et ( ,) sollicitant deux facettes orthogonales
Sachant que la limite élastique en traction est.
a)Ecrire le tenseur des contraintes.
b)-Calculer les composantes du tenseur principal en fonction de   , et   ,  .
c)Calculer la valeur de la contrainte équivalente.
d)-Montrer que le critère de rupture de Tresca dans le repère quelconque peut s’écrire sous la forme :  ≤
e)-Donner la forme du critère pour le cas d’une poutre sollicitée sur la facette  de la section droite par ( ,) et sur la facette orthogonale par (0,).
f)- En déduire sa forme lorsque la facette est principale  sollicitée par σ1.



Exercice2
         Calculer les invariants d’un tenseur sphérique


 
Exercice 3
     On donne l’état de contrainte suivant  σ1=σ, σ3=-σ et σ2=0
1-Représenter le tenseur des contraintes
2-Calculer le tenseur sphérique 
3-Calculer le tenseur déviatorique
4-Calculer les invariants du tenseur déviatorique
5-Calculer les contraintes normale et tangentielle sur un plan incliné de 45° et en déduire la sollicitation
6-Calculer la valeur du cisaillement maximum  en utilisant le critère de Tresca et le critère de  Von Mises sachant que k1= σe et  k2= σe/
 σe étant la limite en traction du matériau. 





